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sinA sinB sinC
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@) (ii)
o7 5.1
AD, BC R o @ifgu (279@1 BC i, TERIHhdl 8 W, JgE0)

. . AD .
fa7 5.1 )F AABC ¥, E:SIHB N £=sinB = AD=csinB
c

AADC, AD:Sinc (5.1 (1)) = %:sinc = AD=bsinC
AC

: AD .
#AR a1 5.1 (i) ¥, AD i gin®—sinC s 22 =sinB
AC 2 AB

AD =b sin C 3R AD =c sin B

. AD AD .

1 Gii) °H, —=sin(nt—C)=sinC ——=sinB

3R o1 5.1 (i) & C sin ( ) =sinC 3R B

AD .
a T:smC a AD =bsinC 3R AD=CsinB
3d: 39 d41 T 9, AD = b sin C 3IRAD =c sin B
37d: (iii) ¥ TH W gl

csinB=bsinC = ,b = 'C
sinB sinC

T YHR, c YAB W o ©iF ®Y gH g o ¥hd © %
a b
sinA  sinB

(iv) 3R (v) ¥ BH W gam

a b C

sinA sinB sinC
(A) S1-G3 el 2
feuoft: (A) i 9E: 39 YRR o for@n S @

sinA _sinB _sinC

a b C
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Bragsr =it el T =

IEETOT 5.1, SAI-YF 1 ST Heh 9§ FifeC fF acos

A
=(b+c)sin —
(b+c)sin 5

a b c
. G"T-'ﬁ g = = :k
' wH ¢ fr sinA sinB sinC ()
= a=ksinA,b=ksinB,c=ksinC
SRR =k(sinB+sinC)-sin% =k-2sin B+C-cos B;C-sin—

Brt_r A A+B+C

5 ) (. +B+C=mn)

B+C A
=c

A

sin

B-C B-C
=a-cos

= 9/ 9

. Tl 9y =2kcos%-cos -sin%:k-sinA-cos

SEEIUT5.2. -9 H WM w98 HioT R a(cosC—cosB):Z(b—c)COSZ%

a b

: SIECRRED = = =k M
' wH % sinA sinB sinC ( )
= a=ksinA,b=ksinB,c=ksinC
AT U :2k(sinB—sinC)~cos,2%:2k'2cosB-;CsinB;Ccoszé
:4ksiné-sinB_C- c052é=2asinB_C- cosé
2 2 2
. B+C . B-C o
=2a sin . sin =a(cosC—cosB) = a7 91

2
IaETUT5.3. AABC ¥, fag ®ifST fF asin A—bsinB=csin(A-B)

a b C

T : 89 WA ? =k (HM)

sinA:sinB:sinC

A W = ksinA-sinA—ksinB-sinB =k|sin’ A—sin’ B
=ksin(A+B)-sin(A-B)

A+B=n—C = sin(A+B)=sinC

a7 98 =ksinC-sin(A—B) =csin(A—B)= M@l &

SaTEuT 5.4, e e °, fag #ifag fF a(bcosC—ccosB)=b”—c?

A i =0 ¢ _y
sinA sinB sinC

91T 9 = k sin A (k sin B cos C—k sin C cos B) =k2-sinA|:sin(B—C)]
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=k -sin (B+C)-sin(B-C) [ sinA=sin(B+C)]

—k2(sin2 B=sin2C) =k?sin? B-k%sin>C =b* —c? = @t 9
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1. -3 1 ITAN Hich 95 HIC fF -

A-B
tan ———
] 2 _a-b .. b B C=
@) A+B a+1b (1) cos B+ccosC=acos(B-C)
tan
2
asin — =(b )cosé i b+C—tanB+C-cotE
(w) 2 ceosy W TS 2 2
V) acosA+bcosB+ccosC=2asinBsinC
. b
2 o faae A ARk o= @ @ fag wif e e e fr @
5.2 heaT-gd
foreht Foroet o fag wfom
2,2 .2 2,2 .2 2 .2 2
2bc 2ac 2ab
Iuqfa:
A
c i b
: C
u
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a -—

@) (ii)
oz 5.2

f feafen s et © 5

() ,C A HTT (i) £C Th THHI §  (iii) LC T Aok Hio1 B
3T Y fearfd W faamr &+

feafa () 598 £C Tk =7 w0 R

Q—sinc AD=bsinC
AC = =bsin

DC
3R BD=BC-DC=a-bcosC [ T=COSC:|




5 5.2 () ¥, ¢ = (bsinC)% +(a—bcosC)>

—b2sin2 C+a% +b%cos? C—2abcosC =a’+b>—2ab cosC

aZ+bZ—c?

cos C=
= 2 ab

Fifn C=

T

feafd ) 79 £C=", 2 AD?+BD? =b%+a’
T
B = cosC=0

b2+212—c2

2ab

02 :b2+a2—2ab-cosC = cosC=

fearfa i) S99 ,C T fuE w0 T

AD . .
E:sm(ﬂ:—C):SlnC . AD=bsinC

ESiny BD=BC+CD=a+bcos(180°-~C) =a—bcosC
czz(bsinC)2+(a—bcosC)2 =a%+b%—2abcosC
2 2 2
a“+b”—c
cosC=——
= 2ab
a®+b% —c?

Tyt diF feafaai @, cosC=
2ab

2

2 .2 2,2
Qﬁw,ﬁﬂﬁmmmm%ﬁ COSB:u Siﬁ'{cosA:u

2ac 2bc

B FB I o AR TAhT ST *i @]

cosA+cosB +cosC B a’+b%+c
a b C 2abc

2
SEEUT5.5. IS ABC H, fag wifst f&

2

b2 +c%—a? c? +a%—b? aZ+b%—c?

¥A : BY W4 ERED COSA=——— cosB=————— cosC=
2bc 2ac 2ab
b2+c2—a2+02+a2—b2+a2+b2—c2
2 abc 2 abc 2 abc

T gey =

1 a2 +b2 +c?
= 2,2 2,22 2,2 .2 2]-2*0+c
2abc[b +c“—a“+c"+a“"—-b“"+a“+b c] 3 abe

3STEIOT 5.6. I ZA=§, fag =ifse fF AABC ® (a+b+c)(b+c—a)=3bc

b2 +c%—a?

B : COSA=
2bc

&

< 9&

T




AT - |
pcop

D

118

ht STSTISTl Ua whivn | Haer

N | =

T T
A=— COSA =cos—=
37 3

[\S]

_ .1 _bPec?-
(i) %t &9 for@ T € Ez# = b2+c2-a%=bc
C

0 b2+02+2bc—a2=3bc€n (b+c)2—a2=3bc

a (b+c+a)(b+c—a)=3bc.

SEE0T5.7. A ww e 1 qond 3 9, 5 9 ek 7 9 ®, @ e w1 g
TS FHIU TG HISC
TA : Fel W, a =3 T, b=5THl, c =7 Tt
T WM € T T e o wed 9 o 1 GHgE i §ed &g gl 2l
/C Ta® 9g1 S0 2

a+b%-c?  9+25-49 15 -1

2ab 30 30

-1 27
cosC=— C=—
2 = 3

cosC=
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SETEUT5.8. AABCH, Aff ZA=2 o fag #ifwu & +— =1,
3 c+a a+b
b2+02—a2 T 1 b2+c2—a2

gd: COSA=—— Jecos—=—=——

2bc 3 2 2bc

b2+02—a2:bc
Rl b2+c2=a2+be ()
. b C ab+b? +c? +ac ab+a2+bc+ac
T T = = = i) o SYAM
cra atb  (cra)ash)  (cra)latb) b
ab+a”+ac+bc al(a+b)+c(a+b) .
_ _ :(a+c)(a+b):1 _ = e
(c+a)(a+b) (a+c)(a+b) (a+c)(a+b)
N :
Ly @ U feRaen di@m 5.2
1. AABCH fog =ifSu f&
2 2 2 .2 2 .2
(i) 2 2" sin 2A + < 2a sin 2 B+ 2b sin 2C =0
a b C

(i) (a2_b2+c2)tanB=(b2_C2+a2)tanC=(02_a2+b2)tanA




frget 1 gTelt T i

..k 3.2 +b2+02 . a b c
(i) E(Sin2A+sin2B+sin2C)=—

2abc sin A - sin B - sin C -

(i) (h2 —c2) cot A+(c2 _52) cot B+ (42 _p2) cot C=0
2. Th IS HT T HEI: a =9 U, b =8 Yl ¢ = 4T 21 fag HfSC fw

6cosC=4+3cosB

AABC ¥, 9f€ BC=a,CA=b 3R AB=c @I, q fag Hifvg f&
(i) a=bcosC+ccosB (i) b=ccos A+acosC (i) c=acos B+bcos A
EL IR

A A

c i b

| 7 b
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B C

- ]a) . B Z (C,D)
) (ii) (iif)
fer 5.3

frse IR T TE, 981 W H I feafi 3a= B § 89 Uh-TE ik Udd et
HT JUA HL|
feafa ()ys@ £C =[ &0 2:

. BD
AADB ¥, TZCOSB = BD=ccosB

. DC
A ADCH, T:COSC — DC=bcosC
a=BD+DC=ccosB+bcosC

a=ccosB+bcosc

T
fearfa (i) <= 2C=3
a=BC=E-AB=cosB-c

AB

=ccosB+0 =CcosB+bcos§ (-_-cosgzoj

=ccosB+bcosC

ferfa (iii) Sl £C @Afus 107 2

. BD
A ADBT, TzCOSB — BD=ccosB
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. CD
A ADC ¥, T=COS(n—C)=—cosC — CD=-bcosC

o1 5.3 (iii) ¥, BC=BD-CD

a=ccosB—(-bcosC) =ccosB+bcosC
afd: geft fearferal #, 4 =bcosC+ccosB
T v, & fag w wed €

b=ccosA+acosC 3R c=acosB+b cosA
EY FB I AHL 3T GO T I fw@md|

ST 5.9, fed g ABC |, fag =ifvw &

(b+c)cosA+(c+a)cosB+(a+b)cosC=a+b+c
B a9 =b cos A+ccosA+ccosB+acosB+acosC+bcosC

=(bcosA+acosB) +(ccosA+acosC)+(ccosB+bcosC)
—c+b+a =a+b+c= A W&

3E0T5.10. Tt AaBC H, fag =Fifst f& cos2A cos2B_ 1 1

a’ b? a’ b’
ot s g ol 2sin”A_1-2sin’B _ 1 2sin’A 1 2sin’B
a2 b2 a2 a2 b2 b2
:%_%_21(24_21(2 ( sinA:sinB:kj
a“ b a b

— 1 1 <

ST =T
33Tglur 5.11. AABCﬁ, € acosA =bcosB &l aibﬁ, a s aﬁm IED AABC
Th GRS R

g ;T 2 : acosA=bcosB
a{b2+cz—a2}:b[a2+cz—b2}
2bc 2ac
N az(bz+02—a2):b2(a2+02—b2) a1 a’b® +a’c’ —a* =a’b” +b%c’ b
a1 cz(az—b2)=(a2—b2)(a2+b2) = c?=a?+b?

AABC T FH&IU f19s 2
IETET0T5.12. A a=2.b=3,c=4 @I, @ cosA,cosB 3R cosC &1 HF T HIQ

b2+c2—a> _9+16-4 21 7

: A= =—=—
& cos 2be 2x3x4 24 8
2. 2 .2 2.2 2
c“+a“-b 16+4-9 11 — _ _ _
cosB = _ :_3{ﬁ-{COSC:a +b C :4+9 16:_3:_1
2ac 2x4x2 16 2ab 2X2X3 12 4
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I a=3,b=4 3ﬁ'(c 5 B, d@ cosA,cosB T cosC hT HM G hifW|

2. UHh e Y qond wHE: 7 @, 403 99, qen 3 9 71 S % wed s
IV hT AT [T SIS
3. ICa:b:c=7:8:9,d fag HifSu f cosA:cosB:cosC=14:11:6

4, afz TE A g I x2+x+1, 2x+1 @R x2—1 ¥ fog #ifw fr
s &1 9ad 981 & 2—;

5. T 199 H, beosA=acosB, fa§ ®ifWy o e wafger e 2l
6.  UHU-TF W WEA-GF Pl FAA (deduce) FHTST

Q) :
1 o 1 Gl ¥ U A & T SFagal i A1 H UE R ® A e ok
3TEY a9 fu gu =il

=T

) a b ¢

® sinA sinB sinC

T G

i cosaremal pociwalobt o _alebioc?
2bc 2ac 2ab

vq G

a=bcosC+ccosB, b=ccosA+acosC, c=acosB+bcosA

Sl e e

° www.mathopenref.com/trianglesideangle. html
° http://en.wikipedia.org/wiki/Solution_of _triangles
° www.themathpage.com/abookl/propl-18-19.htm
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T IS ABC ®, fAfafea =t fag Hifse (1-10)
L. asin(B—C)+bsin(C—A) +csin(A-B)=0
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ST ot SIS TS hivi H Ha

2. acosA+bcosB+ccosC=2asinBsinC
2 2 2 .2 2 42
3 b 2° -sin 2A + 2a -sin 2B+5—"—5in 2C=0
a b C
A c?4+a _1+cosBcos (c-A)
' b2 +c2  1+4cos A cos(B-C)
c—bcosA cosB
S. b—ccosA cosC
a—bcosC sinC
6. =

c—bcosA sin A

A B
7. (a+b+c)[tan—+tan—}:2c cotg
2 2 2

A-B a-b C
= cos —
2 C

9. @) bcos B+ccosC=acos(B-C)
(ii) acos A+bcosB=ccos(A-B)

8. sin

10. b2 =(c—a)? c032%+(c+a)2 sinzg

1. fage A A b=S.c=6.un D= @, 4 fag F fr a= VAL

cosA b-acosC

12. A ABC ¥ fag =ifsu f&

&)

Q@ oMU fehaeT diEr 5.3

cosB a—bcosC

1. cosA=§, cosB=%, cosC =¥

2. ﬁg@raﬂm@aaﬂmg%l
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